
Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
A P A R E D U M I N E C A 

P r e ţ u l abonamentului: 
Pe un an 160 Lei 
Pe jumătate de an 80 „ 
Pe un pătrar de an 40 „ 
Un număr 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserţiuni 
se trimit administraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul inserţiunilor: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 
de cuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Lei 

PARTEA OFICIALĂ. 

Nr. 3973 B. ex 1928. 

Către Oficiile protopresbiterale şi parohiale 
din eparhia ort. rom. a Caransebeşului. 

în urma invitării primite dela locurile mai 
înalte dispunem, ca Sâmbătă, la 21 Iulie a. c. 
ora 11 să se oficieze în toate bisericile din eparhia 
noastră, atât din or?şe cât şi din sate, parastas 
de un an de zile pentru pomenirea Majestăţii 
Sale, răposatului Rege Ferdinand L, la care pa
rastas vor fi invitate toate autorităţile din localitate. 

Caransebeş, în 5 Iulie 1928. 
Filaret Musţa 

Arhiereu, Vicariu episcopesc> 

înmormântarea şi cremaţiunea 
în lumina cuvântului lui Dumnezeu şi a istoriei 

de Dr. Samuil Taubes 
Prim-Rabin în Caransebeş. 

(Urmare*). 

Ca al doilea pasaj fundamental pentru dogma 
înmormântării trebue privit primul loc, în care 
întâlnim cuvântul „înmormântare" în dumne-
zeeasca Scriptură. 'L auzim din însuşi gura lui 
Dumnezeu. Domnul grăieşte către patriarhul 
Avram: „Tu să pleci la părinţii tăi cu pace, tu 
vei fi înmormântat în bătrâneţe fericite". 1) Cu 
acest cuvânt înmormântarea e caracterizată ca o 
rânduială divină. De ce rostit-â aceasta Dum
nezeu? El a putut doar încheia prea bine cu

vântul său către Avram cu vorba „pace". — Noi 
deducem de aceea, drept consecvenţă firească din 
acest cuvânt divin, că e tocmai voinţa expresă a 
lui Dumnezeu Atotsfântul, ca morţii să fie înmor
mântaţi! — Şi de oarece patriarhul Avram e părin
tele tuturor credincioşilor, trebue ca şi credincioşii 
Vechiului şi Noului Testament să aibă aceeaşi 
soartă; ei trebue să urmeze pildei sale; aceasta 
aparţine la binecuvântarea, care a pornit dela el 
asupra tuturor popoarelor; precum el şi-a găsit 
odihna vecinică în mormânt, tot astfel trebuesc 
să fie părtaşi ai odihnei mormântale şi urmaşii 
săi trupeşti şi spirituali. 

Deşi încărcat de ani ,^ar ascultând cu ardoare 
juvenilă voinţa Domnului, Avram a purtat de 
grijă, când soţia sa Sara a încetat din viaţă, 
ca să-'şi cumpere un loc pentru un cavou de 
familie; el cumpără de la Efron Heteul peştera 
din Machpela 2); acolo a fost înmormântată Sara; 
acolo a fost înmormântat Avram însuş 3 ) ; la în
mormântarea fiului lor Isac, nu se indică locul 4), 
dar din ruga lui Iacob 5), reesă, că şi cadavrul lui 
Isac a odihnit acolo. Şi de mormântul Rahelei 
ni se comunică cu o deosebită grijă în Geneză 
35, 19. 2 0 ; şi în capitolul 48. 7 Iacob ne vor
beşte încă odată de soţia sa favorită. Porunca 
lui Iosif (1 Moise 50, 25), de a-'l înmormânta 
în Canaan, o găsim slăvită în Epistola Aposto
lului Pavel către Ebrei 6) „ca o operă de credinţă". 
De mormântul patriarhului Iacob se vorbeşte în 
Geneza 50. 13. 

*) Vezi Nr. 26 27 a. c. 
') Geneza 15. 15. 

8 ) Geneza 23. 4... 
s ) Geneza 25. 10. 
*) Geneza 35. 29. 
*) Geneza 47. 30. 49 29—32. 
«) 11. 22. 



Pagna 2 F O A I A D I E C E Z A N Ă Nr 28 

Aşa au procedat toţi patriarhii, după porunca 
lui Dumnezeu, aşa a rămas ca datină sfântă şi 
rânduială sacră în Israel, cum ni se atestă în 
atâtea rânduri în mai toate cărţile Vechiului 
Testament. Şi în marşul prin pustie s'a găsit 
vreme pentru înmormântarea morţi lor ') ; Miriam 
— sora lui Moise — e înmormântată 8 ) ; Aron, 
fratele mai mare al lui Moise şi întâiul mare — 
preot al Evreilor, a murit pe muntele Hor şi a 
fost înmormântat acolo 9 ) ; şi nu e de loc întâm
plător — Scriptura divină nu vorbeşte doar 
cuvinte inutile, cari ar fi putut lipsi •— că în 
toate aceste pasaje înmormântarea e pomenita cu 
tot dinadinsul. 

Al treilea pasaj fundamental al dogmei înmor
mântării '1 găsim în Deuteronom (a cincea 
Carte, a Iui Moise) 34. 6, unde ni se comunică, 
C$. Moise a. fost înmormântat de însuş Dunţnezeu, 
Aceasta e una din mărturiile cele mai importante 
şi , esenţiale din Sfântă Scriptură pentru înmor
mântare. Din faptul, că Dumnezeu singur a 
înmormântat pe Moise, se dovedeşte fără doar 
şi poate, în chip eclatant şi cu siguranţă abso
lută, că e voinţa Domnului, ca morţii să fie înmor
mântaţi şi că Dumnezeu singur cere aceasta. 

Avem însă în pentateuc şi o poruncă for
mală, un ordin expres despre înmormântare; în a 
cincea Carte a lui Moise, % 1 , 23 cetim despre 
cadavrul spânzuratului: „Cadavrul său să nu 
rămâe peste noapte pe lemn, ci să-l înmormântezi 
pe el într'aceeaşi z i" . Aceasta se execută după 
Iosua 8. 29 la regele din Ai astfel, că cadavrul 
fu coborât de pe lemn, când soarele apuse şi 
aruncat la intrarea în poarta cetăţii şi deasupra 
lui se înălţă o mare movilă de pietre. Analog 
se procedă (Iosua 10. 27) cu cei cinci regi ai Amo-
reilor. Şi Absalom, fiul regelui David, a fost 
aruncat într'o groapă în pădure (nu în cavoul 
părintelui său) şi pe cadavrul său s'a pus un 
morman foarte mare. de petre 1 0 ) . 

In cartea Iosua (24. 30) se comunică de 
înmormântarea lui Iosua, cu o indicare minu
ţioasă a locului; în versetul 32 al aceluiaş capi
tol ni se vorbeşte de oasele lui Iosif, pe cari 
fiii lui Israel le-au adus din Egipt şi în versetul 

') Numerii 11. 34. 
•) Numerii 20. 1. 
») Numerii 20. 28. Deuteronom 10. 6. 
«») 2 Şamuil 18. 17. 

33 de înmormântarea lui Eleazar, fiul lui Aron. 
Şi aci recunoaştem iarăş, ce preţ au pus pe 
înmormântare oamenii sfinţi ai lui Dumnezeu, 
cari au scris după porunca Domnului Sfânta 
Scriptură şi cari au trăit cu rigurozitate migă
loasă după prescripţiunile Legii divine. 

(Va urma). 

Mama în Biblia 
Noului Testament. 

In continuare la cele scrise în numerii 
trecuţi*) ai acestei foi despre cea mai aleasă %\ 
şi mai nobilă dintre fiinţele acestui pământ — 
mama, aşa cum ni se zugrăveşte ea în Scrip
tura Sfântă a Vechiului Testament, nizuim, în 
cele ce urmează, să schiţăm sumar, figura mamei, 
în cadrele Noului Legământ. 

Şi aici ca şi acolo apanagiul ei — naşterea 
de prunci, îi dă cuvenita reabilitare în faţa Di
vinului său creator, care o a osândit pe ea, 
când a z i s : „ . . în.dureri vei naşte fii„ (Fac. 
3, 16); naşterea de prunci este ispăşenia cu care 
femeea răscumpără amăgirea, prin care s'a amăgit 
în raiu. 

Cea dintâiu mamă, în ordinea cronologică 
a faptelor din Legea Nouă, este Elisaveta, soţia 
preotului Zaharia, „din rândul preoţiei lui Avi a" 
(Luca 1, 5). Această femee sterilă era şi până 
la bătrâneţele sale n'a cunoscut farmecul iubirei 
de mamă, deşi atât ea cât şi soţul ei preotul 
Zaharia, amândoi „erau drepţi înaintea lui Dum
nezeu, umblând întru toate poiuncile şi îndrep
tările Domnului, fără prihană". (Luca 1, 6). 

Curăţia vieţii sale familiare şi harul ce 
dobândise Elisaveta la Dumnezeu, prin îndrep
tarea acestei vieţi către dânsul, i-au păstrat 
pentru bătrâneţele sale, mângâierea de a fi mamă. 
Un înger din ceriuri îi vesteşte preotului Za
haria surpriza ce Dumnezeu o pregăteşte casei 
lui. Zaharia şovăeşte să creadă ;pentru puţina sa 
credinţă însă e pedepsit să rămână mut până 
în ziua opta după naştere, când — după orân
duirile Legii — pruncul urmează să fie tăiat 
împrejur. Sfântul evangelist Luca ne spune, că 
mare a. fost bucuria Elisavetei şi a rudelor 
acesteia, cari se bucurau împreună cu dânsa. 
Şi se bucura Elisaveta mai ales, căci zicea ea : 
„Domnul a socotit să iea ocara mea dintre 
oameni". (Luca 1,2 6). 

") Vezi Nrii 23—25 din a. c. 



Iată deci, că maternitatea este o împreju
rare ce ridică vaza femeii; împrejurare ce con-
tribue mult, ca fruntea ei să fie învelită cu ne
văzutul dar prehensibilul nimb al demnităţei; 
căminul casei sale să se împodobească cu po
doabă vie şi sfinţită să fie legătura ce Creatorul 
a întemeiat-o cu vorbele sale, zicând: „pentru 
aceea va lăsa omul pe tatăl său şi pe mama sa 
şi se va lipi de femeea sa şi vor fi amândoi 
un trup". (Gen. 2 , 2 4 ) . 

In virtutea originei preaînalte ce acest aşe
zământ ne arată, proslăvirea maternităţiei dobân
deşte pecetea aceleiaşi divine, autoritare obârşii. 
Elisaveta însăş zice, „că aşa a făcut mie Domnul". 
Acest Domn neţărmurit în înţelepciunea sa ştie, 
că ivirea unui copil întt'o casă aduce cu sine 
bucurie şi veselie. Trimisul Său, Arhanghelul 
astfel a glăsuit despre naşterea lui loan: „Şi va 
fî ţie bucurie şi veselie şi mulţi de naşterea lui 
se vor bucura". (Luca 1,1 4). 

Şi cu adevărat, casa cu prunci este hără
zită cu voie bună, iar casa fără de copii este 
ca şi holdele fără de roadă; precum aici nu este 
podoabă, nici rod, ca bucurie să aibe stăpânul 
şi să nu ducă grija zilei de mâne, astfel familia 
fără de prunci este veştedă şi goală; aridă şi 
fără de vieaţâ, este sortită pieirii celei pentru 
totdeauna! 

(Va urma). 
R. 

Excursiunea studenţilor Academiei teologice din 
Caransebeş. 
(Continuare) 

Pe peronul gării corul Seminarului teologic, 
ne primeşte cu strigăte de „ura". 

La intonarea „Marşului Libertăţii", corul 
nostru răspuhde cu acelaş marş şi cu „Intru 
mulţi ani", îndreptându-ne apoi spre oraş. Con
duşi de directorul Seminarului Dl Econ. C. Todi-
cescu, de profesori şi elevi, vizităm mai îhtâiu 
frumosul parc al Galaţilor, care are o admirabilă 
terasă şi la poalele căreia se întinde marele lac 
Brateş, ceţi face impresii de mare. Din parc, 
trecând prin faţa impozantei statui a marelui 
Lascar Catargiu, o luăm spre frumosul palat 
episcopesc. Neavând fericirea a găsi acasă pe 
P. S. Sa EpiscJpul Dunării de jos, un bun prie
ten şi coleg al dlui profesor Dr. D. Cioloca, fiind 
P. S. Sa la şedinţele Sft. Sinod în- v Bucu
reşti, cercetăm toate apartamentele măreţei clădiri. 
In paraclis colegul nostru Isaia Suru cântă „Trop 
gl. 4" şi „Plâng şi mă tânguesc", spre a face 

cunoscută cântarea noastră, fraţilor Moldoveni, 
iar corul nostru cântă „Sfinte Dumnezeule". 

Ni-se anunţă timpul mesei şi cu zor ne 
îndreptăm spre Internatul Seminarului, ai cărui 
oaspeţi suntem. In onoarea profesorilor se ser
veşte la primul restaurant din Galaţi un grandios 
banchet, la care ia parte şi întreg corpul profe
soral dela Seminar, — în total 20 de persoane. 
Directorul sem. dl C. Todicescu în frumoase 
cuvinte bineventează pe conducătorii excursio
niştilor bănăţeni, la care- dl prof. Dr. Cidlpca 
răspunde cu cuvinte pline de dragoste pentru 
bunii fraţi Moldoveni, între cari are mulţi prie
tini dragi încă de pe timpul studiilor universitare 
la Cernăuţi şi între cari cu deosebită bucurie 
numără şi pe P. S. Sa Păr. Episcop Coama. 
Regretă că nu-1 află în localitate, dar roagă pe 
Păr. director să-I tălmăcească salutul frăţesc al 
PP. SS. Lor episcopi Iosif şi Filaret, precum 
şi mulţămirile noastre pentru aranjamentul de a 
fi primiţi atât de grandios în reşedinţa episcopiei 
Dunării de jos. După masă, fiind obosiţi, rre 
odihnim puţin şi pela ora 5 vizităm frum'oâsa 
şi impoznnta catedrală a Galaţilor, în care corul 
nostru cântă puternicul „Sfânt" de marele şl 
tinărul nostru compozitor bănăţean Sabin Drăgoî, 
al cărui ecou ridică spre alte sfere întreaga asistenţa. 

Mai vizităm „Şcoala superioară de Comerţ", 
o zidire modernă şi de dimenziuni neobicinute-, 
apoi liceul de băieţi „Vasile Alexandri" şi ffltirea 
bibliotecă „V. A. Ureche", Unde în mijlocul raf
turilor de cărţi prăfuite şi-au petrecut şi îŞi 
petrec o mare parte din timp, cei dornici dé 
cultura şi de aflarea trecutului nostru glorios. 
De aci luăm tramvaiul şi ne îndreptăm spre 
port, care prin aşezarea lui îţi oferâ o frumoasă 
privelişte. O mulţime de vapoare. Unele pleacă, 
altele sosesc, altele manevrează despicând trium
fător valurile Dunării cé scaldă atât Dobr'o^éá 
cât şi coastele vecheî Moldove a lui Ştefan 
cel Mare. 

Fiind timpul înaintat, mai pornind şi ó 
ploaie, iar seara se făcuse deabînelea, ne reîn
toarcem la Seminarul teologie, unde luârri cirVa 
în comun. In timpul cinei, Corul Seminariştilor 
ne delectează cu cântări moldoveneşti toarte fru
moase. (Jantă apoi corul nostru cântările in i 
moase ale Bănatului nostru muzical. 

Intre timp vorbeşte foarte frumos profe&brtîl 
de muzică al Seminarului, Dl C. Gérnicañü, care' 
cu cuvinte alese ne s'alută, aratârtd că sunt 
mândri că au în mijlocul lor, pe aceia can 
sunt de dincolo de munţi, fraţi cu cari Moldo
venii au stat veşnic în decursul veacurilor, in 
legături frăţeşti şi sufleteşti, dacă nu pdHHSe; 
„cu tot lanţul impozant ál Carpátiidr cé câliîa 



să despartă pe fraţi de fraţi". Iar azi când „dela 
Tisa pân'la Nistru" se întinde o Românie falnică, 
iar lanţul Carpaţilor s'a năruit şi fraţii de pre
tutindeni şi-au 'dat mâna, ne pune la suflet să 
ne reîntoarcem din mijlocul lor cu impresii 
plăcute în Bănatul nostru drag şi mergând la 
mormânturi să facem cunoscut părinţilor noştri 
ce zac ocolo, că azi s'a înfăptuit visul lor mi
lenar, pentru care am luptat, că azi există Ro
mânia cea mare şi vecinică, mult visată de ei. 
Mai vorbeşte foarte călduros Dl prof. Totoniciu 
şi apoi răspunde, în termeni calzi, prof. nostru 
Dl Dimitrie Popescu. 

Ceasul arătând, că a sosit timpul de plecare, 
în cântecul corului Seminarului ne îndreptăm 
spre gară, unde, după convorbiri colegiale, la 
flueratul sirenei părăsim, — cu impresii plăcute, 
— Galaţii în uralele şi fâlfâitul batistelor fraţilor 
moldoveni cari au rămas pe peron. 

In mersul lui fugar trenul spintecând ca o 
nălucă întunerecul nopţii, ne duce spre Mără-
seşti, locul înscris cu pană de aur muiată în 
sânge, în cartea neamului nostru. 

(Va urma.) 
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Parastas. Implinindu-se luna aceasta un an de 

zile dela moartea întâiului rege al tuturor Românilor, 
după creştinescul nostru obiceiu, ^ £ va ţinea parastas în 
biserica dela mănăstirea din Curtea^e-Argeş. La parastasul 
de Sâmbătă 21 cor. va participa înalta Regenţă, Regina 
văduvă, precum şi întreg guvernul ţării. 

Prima operă românească „Năpasta" este 
revelaţia talentului bănăţeanului Sabin V. Drăgoiu, director 
al conservatorului de muzică din Timişoara. Stârnind 
admiraţia ţărei, premiera operei „Năpasta" reprezentată 
în 30 Maiu, la opera din Bucureşti a provocat şi aten
ţiunea lumei celei înafară de graniţele politice ale patriei 
noastre. Presa străină şi îndeosebi cea din Praga a găsit 
elogioase cuvinte pentru noua operă, cât şi pentru ta
lentul tânărului profesor bănăţean. „Arareori se poate 
vedea o revelaţie atât de strălucită şi atât de meritată" 
scria marele ziar „Prager Presse". Frumoasele şi justele 
aprecieri ce se fac în-şi afara graniţei noastre, în alese 
şi bînemeritate cuvinte, sunt îndeosebi măgulitoare pentru 
noi bănăţenii, cari ne simţim mândri cu un talent aşa 
scânteetor ca acel al compozitorului Sabin V. Drăgoiu! 

Jubileu de 100 ani. Duminecă în 1 Iulie a. c. 
concetăţenii minoritari din comuna Brebul-nou (Weiden-
thal) au serbat împlinirea întâiului veac dela venirea lor 
în Banat. Veniţi în 1828 din Boemia, aceşti colonişti au 
fost aşezaţi pe dealurile din jurul muntelui Semenic; 
pădurile sălbatice de altădată ei, prin hărnicia lor, le-au 
străformat în livezi, păşuni şi locuri de arat, creind un 
fel de mică Elveţie în regiunea muntoasă din sud-estul 
Bănatului. La sărbătoarea comunei au participat cona
ţionalii lor din jur, precum şi reprezentanţi ai autorităţilor. 

• orjorjonorjorjorjononorjorjorjooono nooon onoooo 
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Din „Biblioteca bunului creştin11 editată în Tipo
grafia diecezană din Oradea au apărut deja întâiele două 
numere. Broşurele părintelui Cornel Magier, preot-misionar 
al eparhiei, intitulate „Care este botezul cel adevărat?" 
şi „Cinstiţi sfintele icoane Şi sf. cruce" sunt preţioase 
•ndreptare întru cunoaşterea unora dintre învăţăturile 
fundamentale ale Biserici noastre şi armă, potrivită întru 
preîntâmpinarea învăţăturilor rătăcite. Preţul unei broşuri 
3 Lei. 

C O N C U R S E , 
Pe baza ordinului Ven. Consiliu Eparhial ddto 22 

Ianuarie B. ex 1928 Nr. 336 se escrie concurs cu ter
min de 30 zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană" 
pentru ocuparea postului de paroh dela parohia vacantă 
de cl. III. din comuna Ţărova: 

Emolumente: 
1. Una sesiune parohială după care alesul preot 

va suporta toate dările publice. 
2. Un intravilan în estensiune de 400 s O . 
3. Stola uzitată. 
4. Casă parohială nefiind, alesul preot se va îngriji 

de locuinţă. 
Doritorii de a coupâ acest post sunt poftiţi a-şi 

înainta cererile conform reg. pentru parohii, Prea On. 
Oficiu Protopresbiteral. 

Recurenţii sunt darori de a se prezenta într'o 
Duminecă sau sărbătoare în sf. biserică spre aşi arăta 
dexteritatea în cântare şi oratorie cu prealabila încuvin-
ţare a Prea On. Domn Protopresbiter însă nici de cum 
în ziua alegerii. 

Ţărova, din" şedinţa Coniliului parohial ţinută la 4 
Martie 1928. 
Petru Albeanu m. p. Florin Uzum m. p. 

preş. cons. par. not. cons. par. 

De acord cu mine: Mihail Gaşpar, protopop. 
Nr. 3112 B. ex 1928. 

Acest concurs se publică cu aceea, că — în 
baza aliniatului ultim din § 29 din Regulamentul pentru 
parohii şi în baza decisului consistorial ddto 3 Martie 
1914 şi respective 12 Aprilie 1914 Nr. 3053 B., ridicat 
la valoare de concluz sinodal eparhial cu concluzul 
Nr. protoc'. 33 ex. 1914 — se enunţă obligamentul 
credincioşilor de a presta şi birul parohial, care este o 
parte legală a dotaţiunei preoţeşti. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial ţinută 
la 16 Iunie 1928. 

Episcopul diecezan: 
3—3 Or. Iosif Tr. Badescu m. p. 



Pentru îndeplinirea postului de capelan cu drept 
succesiune, pe lângă neputinciosul preot Ştefan Ţieran, 
din parohia de cl. II, din Voiteg sislemizat cu decisul 
consistorial ddto 9 Dec. 1926, se publică concurs cu 
termin de 30 zile dela prima publicare în Foaia diecezană. 

Emolumente: 
1. Va din sesiunea parohială constatatoare din 33 

jugh. cadastrale. 
2. Va din birul stabilit de Consiliul parohial care 

face 5 litri grâu de fum şi 1 litru de fiecare jugher 
cadastral, adus la locuinţa preotului şi Va din stola uzitată. 

3. Locuinţă liberă în casa parohială. 
Doritorii de a ocupa acest post îşi vor înainta peti

ţiile de concurs adresate consiliului parohial la oficiul 
protopresbiteral al Ciacovei şi se vor prezenta în Sfânta 
biserică cu prealabila încuviinţare a protopresbiteru-
lui tractual, în vre-o Duminecă sau sărbătoare pentru 
a-şi arăta dexteritatea în cântare, tipic şi oratorie. Viitorul 
capelan va fi obligat a servi în dependenţă de parohul 
său şi a suporta sarcinile publice împreunate cu reali
tăţile cari formează dotaţia de capelan. 

Dat din şedinţa consiliului parohial, ţinută la 30 
Ianuarie 1928. 
Ştefan Tieran Alexandru Ţieran 

preşedinte. notar. 
In conţelegere cu mine Augustin Ghilezan, protopop. 
Nr. 1142 B. ex 1928. 

Acest concurs se publică cu aceea, că stabilirea 
din nou a birului parohial, stipulată sub p. 2. la emolu
mente, se anulează, având credincioşii — în conformitate 
cu dispoziţiile aliniatului ultim din § 29 din Regulamentul 
pentru parohii şi în baza decisului consistorial ddto 3 
Martie 1914 şi respective 12 Aprilie 1914 Nr. 3053 B, 
ridicat şi la valoare de concluz sinodal eparhial cu con-
cluzul Nr. protoc. 33 ex 1914 — obliga mentul de a 
presta birul parohial uzitat, care formează o parte legală 
a dotaţiunei preoţeşti. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial ţinută 
la 16 Iunie 1928. 

Episcopul diecezan : 
3—3 Dr. Iosif Tr. Badescu. 

* 

In baza Ordinului Venerabilului Consiliu Eparhial 
Nr. 3888 B. ex 1927, se escrie concurs pentru ocuparea 
postului de capelan, cu drept de succesiune pe lângă 
preotul Teodor Popovici, parohia I-a de clasa Ill-a din 
Şemlacul-mare, cu termin de 30 zile dela prima publicare 
în „Foaia Diecezană". 

Emolumente : 
1. V» parte din sesiunea parohială şi adecă 8 jughere 

din vâna „Zăbranic", 2 jugâre din „Sălişte", Va j u g -
grădină intravilan şi Va j u gă r grădină extravilan. 

2. Va din competenţa din izlazul comunal, adecă 
3 jughere. 

3. Va birul parohial, adecă de fiecare casă 10 litre 
şi de fiecare jugăr încă litră o grâu curat. 

4. Vs din toate veniturile stolare uzitate. 
5. Toate venitele dela administrarea Mânâstirei 

sărace" din hotarul comunei Şemlacul-mic, care venite 
are să le împartă egal în două cu al doilea paroh din 
parohia a II, conform serviciului prestat. 

6. Dările, după pământul ce-1 foloseşte să-le plă
tească alesul capelan. 

7. Nefiind casă parohială, alesul capelan se va 
ngriji singur, pe spesele sale, de locuinţă. 

Concurenţii, — cu cualifkaţiune în regulă, — sunt 
poftiţi a-şi înainta petiţiile de concurs, -— instruate con
form dispoziţiilor Regulamentului pentru parohii — Prea 
Onoratului Oficiu Protopresbiteral din Verşeţ, (Vrsăţ 
Jugoslavia), adresate On. Consiliu parohial în Şem
lacul-mare. 

Recurenţii sunt poftiţi a se prezenta în vre-o Dumi
necă ,sau sărbătoare cu prealabila învoire a Prea Ono
ratului Domn Protopresbiter tractual, în sfta biserică 
spre a- şi arăta desteritateâ în cântare, tipic şi oratorie 
bisericeasca, dar nicidecum în ziua alegerii. 

Dat din şedinţa consiliului parohial ţinută la 29 
Aprilie 1928. 
George Olde 3—3 loan Brezga 
preş. cons. epar. not. cons. par. 

In conţelegere cu mine: Traian Oprea protopresbiter. 

Licitaţiune minuendă. 
In baza încuviinţării Venerabilului Consiliu Eparhial 

ddto 16 Iunie a. c. Nr. 3288 B., prin aceasta se escrie 
licitaţiune minuendă pentru pictarea sfintei biserici din 
Ciuta — cu termin de 15 zile dela prima publicare în 
Foaia diecezană. 

Preţul de esclamare este de 100.900 Lei. 
Licitanţii sunt obligaţi să depună 10% vadiu din 

preţul de esclamare în bani sau în hârtii de valoare. 
Contractul încheiat devine obligator pentru între-

drinzător îndată la semnare, iar pentru comuna biseri
cească numai după aprobarea lui de către Ven. Consiliu 
Eparhial. 

Spese şi cheltueli de drum, comuna bisericească 
nu rebonificâ nimănui. . 

La pictarea bisericii pot lua parte numai acei 
reflectanţi, cari pot produce dovezi, că sunt maeştrii 
destoinici. 

Specificaţiunea se poate vedea Ia Oficiul Parohial 
din Ciuta. ^ 

Consiliul Parohial. 

Publicaţiune de licitaţie. 
In baza încuviinţării Ven. Consiliu Eparhial din 

Caransebeş Nr. 2840 E. ex 1928 prin aceasta se publică 
pe ziua de 5 August a. c. ora 15 licitaţie, cu oferte 
închise, în localul şcoalei primare de stat „Emanuil 
Ungureanu", pentru darea în întreprindere a lucrărilor 
de zidire (terasie, zidărie, beton, aşezare, dulgherie şi 
tinichigiu) a bisericei ort. române din comuna Gad, pro-
topresbiteratul Ciacovei.. 

Ofertele, cari nu sunt în regulă şi sunt sosite, chiar 
prin poştă, mai târziu, nu vor fi luate în considerare. 

Ofertantul trebuie să fie cetăţean român şi să aibe 
îndreptăţirea de a executa asemenea lucrări, în confor
mitate <:u legea industrială. 

La ofertă se va anexa şi vadiul de 10% în nume
rar ori în hârtii de valoare recunoscute de stat. 

Planurile, caietul de serviciu şi condiţiunile refe
ritoare la lucrările din chestiune se pot vedea la oficiul 
parohial ort. rom. din Gad. 

Consiliul parohial îşi rezervă dreptul de a încre
dinţa lucrările acelei firme sau persoane, care-i oferă mai 
multă garantă morală şi materială. 

Cu antreprenorii se va încheia contract, care pentru 
întreprinzător devine obligator îndată după semnare, iar 



pentru comuna bisericească numai după aprobarea lui 
de cătră Ven. Consiliu Eparhial. 

Comuna bisericească nu plăteşte diurne, spese de 
deplasare sau altfel de spese. 

Vadiul ofertelor neacceptate se va restitui în termin 
de 3 zile, socotite dela deschiderea ofertelor. 

Gad, la 1 Iulie 1928. 
Consiliul parohial. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 7402 Port. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş, în baza art. 102 din legea LX din 1881: şi în baza 
art. 19 din legea LXI din 1908 prin aceasta public, că în 
urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de 
sub Nr. 4848/1927 efeptuindu-se execuţiunea la 24 
Octomvrie 1927 în favorul urmăritoarei „Banca Poporală" 
din Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. Antoniu 
Marchescu pentru suma de 10.000 Lei — bani capital 
şi acces, mobilele sechestrate şi suprasechestrate cari 
s'au preţuit în 30.000 Lei — bani şi anume: 1. 5000 
kgr. carton, 2. un cal roşu, 3. un cal negru se vor 
vinde prin licitaţie publică. Deci, în urma decisului 
Judecătoriei mixte din Caransebeş, de sub Nr. 7402/1927 G. 
pentru încassarea pretenziunei de 10.000 Lei — bani 
capital, cu 12% interese din 25 Iulie 1927 şi spesele 
de 3088 Lei 25 bani staverite până în prezent, se fixează 
terminul de licitaţie pe ziua dei 26 Iulie 1928 la 
orele 3 p. m. în comuna Hova la locuinţa 
Urmăritului şi toţi aceea cari au voe de a cumpăra 
sunt îm/iţaţi cu acea observare, că mobilele menţionate 
mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881, 
se vor vinde celor cari vor oferi mai mult, pe lângă 
solvirea în bani gata şi în caz ne^jsar şi sub preţul de 
strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sechestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei în baza art. 120 a legii LX din 1881: 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 27 Iunie 1928. 
Portărel: M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş 
Nr. 837 şi 838 Port. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art. 102 <lin legea LX din 1881 şi în bază 
art. 19 din legea LX din 1908 prin aceasta public, ca 
în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş 
de sub Nr. 5646 şi 5538/1927 efeptuindu-se execuţiunea 
la 22 Octomvrie 1927 în favorul urmăritoarei „Banca 
Poporală" din Caransebeş reprez. prin advocatul 
Dr. Antoniu Marchescu domiciliat în Caransebeş pentru 
suma de 22.000+50.000 Lei bani — capital şi acces, 
mobilele sechestrate şi suprasechestrate cari s'au preţuit 
în 88.210 Lei — bani şi anume: Diferite mobile de 
casă şi de prăvălie se vor vinde prin licitaţie publică. 
Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş 
de sub No. 7401/1927 G. pentru încasarea pretenstanilor 

de 72.000 Lei — bani capital cu 12% interese din 
1 Septemvrie 1927 după 50 000, 25 August 1927 
după 22.000 şi spesele de 11.547 Lei 25 bani staverite 

t până în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua 
de 28 Iulie 1928 la orele 3 p. m. în comuna 
Sadova-Nouă la locuinţa urmăritei şi toţi aceea 
cari au voe de a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare, 
că mobilele menţionate mai sus în baza art. 107, 108/ 
din legea LX din 1881 se vor vinde celor car vor oferi 
mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar 
şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei sau mai seches
trat şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din 
partea altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de 
acoperire asupra licitaţiei în baza art. 120 a Legii LX din 
1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 27 Iunie 1928. 
Portărel M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 771 Port. 1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş, în baza art. 102 din legea LX din 1881: şi în 
baza art. 19 din legea XLI din 1908 prin aceasta public, 
că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş 
de sub Nr. 4850/1927, efeptuindu-se execuţiunea la 
26 Septemvrie 1927 în favorul urmăritoarei Banca 
Poporală din Caransebeş reprez. prin adv. Dr. Antoniu 
Marchescu din Caransebeş pentru suma de 15.000 Lei — b. 
capital -şi acces, mobilele sechestrate şi "supraseche
strate cari s'au preţuit în 10,240 Lei — bani şi 
anume: 1. Doi porci albi, 2. Patru clăi de fân, 3. Un 
butoi de 112 litri, 4. 112 litri ţuică, 5. trei căzi mari -
de câte cea 4—5 cazane se vor vinde prin licitaţie 
publica. Deci, în urma decisului Nr. 6484/1927 G. al 
Judecătoriei mixte din Caransebeş pentru încassarea 
pretenziunilor de 15.000 Lei — bani capital, cu 12% 
interese din 1 August 1927 şi spesele de 4557 Lei 25 b. 
staverite până în prezent, se fixează terminul de licitaţie 
pe ziua de 27 Iulie 1928 la orele 3 p. m. în 
comuna Marga la locuinţa urmăritului şi toţi aceia 
cari au voe de a cumpăra sunt invitaţi cu aceea obser
vare, că mobilele menţionate mai sus, în baza art. 
107, lt)8 din legea LX din - 1881 se vor vinde celor 
cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata 
şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sechestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei în baza art. 120 a legii LX din 1881: 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 27 Iunie 1928. 
Portărel: M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş 
Nr. 627 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul din 

Caransebeş, în baza art. 102 din legea LX. din 1881: 
şi în baza art. 19. din legea XLI din 1908. prin aceasta 
public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din 



Caransebeş de sub Nr. 4212/1926 efeptuindu-se execu-
ţiunea la 22 Decemvrie 1926 în favorul urmăritorului 
Eugen Weltmann din Caransebeş reprez. prin advocatul 
Dr. Antoniu Marchescu pentru suma de 2382 Lei — b.» 
capital şi acces, mobilele sechestrate şi suprasechestrate 
cari s'au preţuit în 3500 Lei — bani şi anume: 1. Un 
gramofon, 2. una oglindă de perete de cristal, se vor 
viude prin licitaţie publică. Deci, în urma decisului Nr. 
5730/1926 G. al Judecătoriei mixte Caransebeş, pentru 
încasarea pretenziunei de 2382 Lei — bani capital, cu 
10°/0 interese din 20 Iulie 1925 şi spesele de 1060 Lei 90 b. 
staverite p" ână în prezent, se fixează terminul de licitaţie 
pe ziua de 23 Iulie 1928 la orele 11 8 0 a. m. în 
comuna Caransebeş la locuinţa urmăritului şi toţi 
aceia cari au voe de a cumpăra, sunt invitaţi cu aceea 
observare, că mobilele menţionate mai sus, în baza, art, 
107, 108 din legea LX din 1881, se vor vinde celor 
cari vor oferi mai mult, pe lângă solvirea în bani gata 
şi îneaz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse lieitaţiei s'au mai sechestrat 
şi • înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de aco
perire asupra. licitaţiei în baza art. 120 aj legii LX din 
18&U deci se va efectua şi în favorul, acestora. 

Caransebeş, la 27 Iunie 1928. 
Portărel: M. Guran. 

Judecătoria ocolului Caransebeş secţia cf. 
Nr. 652/1928 cf. 

Extract din publicaţiune de licitaţie. 
In cererea de executare făcută de urmăritoare» 

firmă Ludovic Breit şi fiul din Caransebeş repr. prin Dr. 
I. Deri advocat contra urmăritoarei Brânduşa Anichit 
Alber-t din Poiana. 

Judecătoria a ordonat licitaţiunea execuţională în 
ce priveşte imobilele situate în comuna Poiana, circum
scripţia Judecătoriei ocolului Caransebeş, cuprinse în cf. 
a comunei Poiana Nrul coalei cf. 381 Nrul. de ordine 
A I . 1—2 Nr. top. 289—290 Casa Nr. 187 şi grădină 
în intravilan de 45 stp. şi 109 stp. cu preţul de strigare 
de 25.000 Lei pentru încasarea creanţei de 1860 Lei — 
bajni, capital şi accesorii. 

Licitaţiunea se va ţinea în ziua de 14 Iulie 1928 
Ofta 10 la casa comunală a comunei Poiana. 

Imobilele ce vor fi licitate nu pot fi vândute pe 
un pr-eţ mai mic de jumătate din preţul de strigare. 

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depozi
tele la delegatul judecătoresc 10% din preţul de strigare 
drept garanţie, în numerar sau înefecte de cauţie socotite 
după cursul fixat in § 42 legea LX 1881, sau să predea 
ageluiaşi delegat chitanţa constatând depunerea, judecă-
cătoreşte, prealabilă a garanţiei şi să semneze condir 
ţiuriile de licitaţie (§ 147, 150, 170, legea LX. 1881; 
§ 2 1 legea LX. 1908). 

Dacă nimeni nu oferă mat mult, cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat decât cel de strigare 
este dator să întregească imediat garanţia — fixată 
conform procentului preţului de strigare — la aceiaşi 
pacte procentuală a preţului ce a oferit. (§ 25 LXI. 1908); 

Datau în Caransebeş la 24 luna Martie anul 192&-

I.t Virâgh m. p̂  jud. cons. 
Pentru conformitate-; 

I. Vasillevlciu 
p. dir. cf. 

Corpul Potăreilor, Tribunalul Caransebeş» 
No. 491 Port. 1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş, în baza art. 102 din legea LX. din 18*1 şi în 
baza art. 19 din legea XLI din 1908 prin aceasta public, 
că conform deciziunei judecătoriei mixte dfn Caransebeş 
de sub Nr. 3137/1926 efeptuindu-se execuţuinea la 
9 Nov. 1926 în favorul urmăritorului. Eugen WMtmann 
din Caransebeş rep: prin adv. Dr. Antoniu Márcheseu 
domiciliat în Caransebeş; pentru suma de 5304 Lei — b. 
capital şi acces, mobilele sechestrate şi supraseches-
trate cari s'au preţuit în 16.000 Lei — bani şi anume: 
diferite mobile de casă se vor vinde prin licitaţi* 
publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş, de sub Nr. 4860/1926 G. a l Judecătoriei 
mixte Caransebeş pentru încasarea pretenziunilor ds 
5304 Lei — bani capital cu 10% interese- d i n / l Ia
nuarie 1926 şi spesele de 1872. Lei — bani stăvilite 
până în prezent se fixează terminul de licitaţie-'pe ziua 
de 23 Iulie 1928 Ia orele 2 p. m, în comuna Caraur 
sebeş la locuinţa urmăritului şi toţi aceia.,cari au 
voe de a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare, că 
mobilele menţionate mai sus, în baza ari. ÍOf, 108 
din legea LX din 1881 se vor vinde céléi» c a ñ - v 9 t 

oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz 
necesar şi sub preţul, de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'ata,mai sechestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi castígate de apQ-
perire asupra licitaţiei în +aza art. 120 al- legii LX" rjfţ. 
1881: deci se va efectua şi în favorul, acestora. 

Caransebeş, la 27 Iunie 1928. 
Portăreii: Mw G l t t t t » 

— — — • 1 1 . • —-—-———<~~¡—»—t 
Judecătoria mixtă Caransebeş secţia c. f. 

No. 1233/1928 c. f. 

Publicaţiune de licitaţie şi condiiîie de licitaţi. 

In cauza de executare -pornită'de urmăritoarea* FfBttă*! 
Prima Bancă Grănicerească s. a. în Caransecbeş*'ceiMift. 
urmăritului Ţigriş Manoilă; dom. în Beşeaova<v«ohe, la 
cererea urmritoarei, Judecătoria ordonă licitaţiunea 
execuţională, în baza §§ 144. 146. 147 din lags»»'LXl! 
din 1881, asupra 1/20 părţi din imobilele înscrise în c. 
f. a comunei Iaz,, din circumscripţia Judecătoriei mixte 
Caransebeş No. coalei c. f. 126 sub. No. de ord. A. I. 
1/2 No. top. 165. Casa No. 76 cu cmte î a i n t j ^ i t o 4 g e 
stp. No. top. 166 Grădină în intravilan 335 stp. preţul dé 
strigare 7.500 lei; , 

No. de ord. A. II. 1/3 No. top. 1.175 Grădină în 
Satu Bătrân 1 jug. 880 stp. No. top-. 1-176 Fanaţi? îri 
Satu. Bătrân 904 stp, No. top. 1.177 atótura în .satu 
Bătrân 1460 stp. preţul de strigare 3.900 lei; 

No. de ord. A. III. 1/3 No. toşr 1.2®8/ FMăţfiUk 
satu Bătrân 414 stp. No. top. 1239/1 Grădină în satu 
BStrâfi 766 slp, No. top. 1289/44GMdioăMag*i.UU nMIWÉHí 
1 jug. 495'stp. preţul, de strigare 2.900*léU 



No. de ord. A. IV. 1/2 No. top. 1.612 fanaţi în 
Traian 2 jug. 656 stp. No. top. 1.613 arătură în Traian 
1 jug. 98 stp. preţul de strigare 5.300 lei. 

No. de ord. A. I. No. top. 939 Fanaţi în Ogres 
650 stp. preţul de strigare 500 lei; 

No. de ord. "A. 2 No. top. 1016 Arătură în Satu 
Bătrân 386 stp. preţul de strigare 300 lei; 

No. de ord. A. 3 No. top. 1.638/1 Arătură în Traian 
1 jug. 897 stp. preţul de strigare 2.000 lei; 

No. de ord. A. 4 No. top. 1981 fanaţi între Bistre 
1 jug. 460. stp. preţul de strigare 2.000 lei; 

No.de ord. A. 5 No. top. 1993 Arătură Intre Bistre 
1.382 stp. preţul de strigare 1.400 lei; 

Mai departe 1/8 parte din imobilul înscris în coala 
cf: No. 128. a comunei Iaz s u b : 

No. de ord. A. I. 1/2 sub No. top. 2113 Arătură 
Intre Ierugi 1 jug. 943 stp. No. top. 2114 fanaţi între 
Ierugi 700 stp. preţul de strigare 3.100 lei; 

No. de ord. A. I. No. top. 1448 Păşune în Şuşara 
1 jug. 215 stp. preţul de strigare 300 leL; 

No. de ord. A. 2 No. top. 1460 Păşune în Şuşara 
721 stp. preţul de strigare 100 lei; 

No. de ord. A. 3 No. top. 1638/2 Arătură în Traian 
800 stp. preţul de strigare 900 lei; 

Pentru încasarea creanţei de 150.000 lei, capital 
interese de 12°,'o de la 5 Aprilie 1927, taxa cambială 
l/3°/ 0 , spese de proces şi de executare de 24.365 lei, 
fixate pănâ acum, spese de 2.421 lei fixate acum pentru 
cererea de licitaţiune. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii în ziua de 11 
August 1928 ora 9 la casa comunala acomunei Iaz. 

In baza § 150 legea LX din 1881 condiţiunile de 
licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute cu 
preţ mai mic *le jumătate resp. două treimi din preţul 
strigării § 26 XLI. 1908. 

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10% din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţie 
socotite pe cursul fixat în § 42 LSM881, ori să predea 
aceluiaş delegat chitanţa de depozitare judecătorească 
prealabilă a garanţiei şi să semneze condîţiunile de licitaţie 
§ 147. 150. 170. legea LX din 1881, § 21 XLI 1908. 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat decât cel de strigare 
este dator să complecteze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare pană la acelaş procent al 
preţului oferit. — Dacă nu îndeplineşte această îndatorire, 
nu se va ţine seamă de oferta sa şi nu mai poate lua 
parte la licitaţie, care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, la 1 Mai 1928. 

I. Vlrágh. mp. jud. şef. 
pentru conformitate. 

I. Vasilievici p. dir. c. f. 

Revinzătorii „Calendarului Românului" se 
Invită să trimită fără amânare la adresa „Li
brăriei şi Tipografiei diecezane" preţul exem
plarelor vindute. 

In marele depozit al 

P r i m e i F a b r i c i 
de M o b i l e 

M ă r u ţ a şi C o t â r l ă din Oraviţa (Banat) 
se găsesc tot felul de ornamente bisericeşti 
şi anume: Chivóte, Ripide, Cruci, 
aurite şi pictate cu preţuri absolut solide. 
Comunelor bisericeşti româneşti acordăm 
favorul de a plăti obiectele comandate la 
2 luni după primire, fără a urca preţul. 
La dorinţă trimitem spre alegere desemne şi 
preţul lor. La comandă se pot efeptui 
Iconostase, Tronuri, Scaune etc. 
Tot aici se efeptuesc tot felul de mobile 
fine precum: D o r m i t o a r e , Prânzâ-
toare, S a l o a n e etc., mai eftin ca 
ori unde. Având mare depozit de lemn 
uscat garantăm pentru ori ce lucrare. :—: 

Pentru transportul pe C. F. R. 45u/0 

r e d u c e r e pe întreagă România. 

Proprietari: 3—6 

Măruţa şi Cotârlă, Oraviţa 
Banat, jud. Caras. 

Medalii de aur şi argint, Diplome de 
recunoş^i^^d^a^^urHe^gjp^^. 
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In Caransebeş numai la următoarele 
locuri se capătă: 

Strada Lugojului: URMAŞII T. FINZ 
Piaţa Unirii: FRAŢII POLLAK 
Strada Ardealului: Văd. A. POLLAK 
Strada Orşovei: LEOPOLD KOHN 
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Cel mai bun şi cel mai ieftin 
ciment este 

CIMENTUL-PORTMND 
DIN 

T U R D A 
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